本會通訊 第2106期 (總89期)

2021

港川青年交流動態

四川之友協會(香港)

四川長江職業學院

2021年6月





川港兩岸三地學校共同研討學前教育幼兒遊戲課程

2021年5月21日,川港學前教育協同創新中心第三次交流研討會在四川長江職業學院舉行,此次活動採用 Zoom 直播方式,來自川港兩地三校的師生參加了本次研討活動,分別是四川長江職業學院、香港公開大學李嘉誠專業進修學院、阿壩師範學院,三



地師生通過線上分享和雲觀摩各校"幼兒遊戲 課程"微課,共同研討學前教育幼兒遊戲課程。

會上,香港公開大學李嘉誠專業進修學院趙 文力老師分享了"親子小型教育嘉年華"觀摩 交流活動專場精采片段,通過精彩有趣的普通話 和英文兩種形式的講解,總結性地展示了攤位遊 戲的主題、材料、遊戲規則及玩法。阿壩師範學 院李娟主任向兩地分享了奧爾夫音樂遊戲的微

課"打糍粑",課程充滿了濃厚的地域和民族特色。四川長江職業學院鄧艾苓老師分享了幼兒皮影表演遊戲,展示了幼兒皮影的製作和操作方法,並介紹所展示的微課皆由學生拍攝和講解,同學們因此也對皮影傳統文化有了更加深入的瞭解。最後,兩地三校師生通過提問形式交流和學習。三方相互提問,深入研討幼稚園遊戲課程。師生們相互學習借鑒優秀的教學技巧和方法,進一步促進了學前教育領域各方面的資源整合和優勢發揮。

四川長江職業學院同學表示: "通過今天 三校的交流,收穫頗豐。如遊戲環境創設的成 果展示要重視選材、結構、顏色和細節,特別 是區域裡的盲盒製作,給我留下了深刻的印象。 奧爾夫音樂遊戲活充滿強烈的民族特色,活動 融合了舞蹈、音樂和語言教育,小朋友們都很 感興趣,參與度也比較高!三校線上交流研討 會中的各種組織形式值得我們學習和借鑒!"



此次活動是繼 "親子嘉年華" 觀摩研討會後的第三次川港學前教育協同創新中心 交流活動,既是川港三地教師教育互通、交流與合作的平臺,也是學前教育專業、幼兒 發展與健康管理專業同學們技能培養的場所和課堂。

"香港青少年工作坊"火熱招募中

為提升川港青年交流工作的內涵,提供在川香港青年、在港四川青年發展更多的平臺和機會,整合從事青年工作的各方力量,增加相關的場地和資源,提高工作效率,擬邀請四川和香港的企業、機構與院校參加共建共享"香港青少年工作坊" (以下簡稱"工作坊")。2021年3月,四川省委統戰部、四川省港澳辦等八部門聯合授予四川長



江職業學院等單位為首批 "川港澳臺青少年交流基地"。本次 "工作坊"項目是在 "川港澳臺青少年交流基地"內開展。

工作內容根據企業的實際情況與川港澳臺 青少年基地協商確定,大致包括以下幾個方面: 1.工作坊企業業務、企業文化、企業發展的介紹 與研究; 2.工作坊企業人力資源管理、人力資源 需求、人力資源培訓宣講; 3.工作坊企業提供實

習、就業的工作崗位;4.工作坊企業為創新創業團隊提供高品質的創新創業指導與服務; 5.工作坊企業提供當地就業、創業、居住等民生問題的政策諮詢及有關資訊;6.工作坊

企業提供當地歷史文化、民風民俗、傳統特色的展示和推廣;7.適時召開工作坊論壇,交流、研究和提升工作坊的內容和層次。

目前,誠邀熱心川港青年發展、積極承擔/踐 行社會責任的企業、機構與院校參與"工作坊" 項目的共建共享。疫情下採取實地工作坊與虛擬 工作坊並行模式,按照自身意願與時間安排相應



的工作坊活動 (如:講座、沙龍等等)。有意的機構可與我會聯絡 (23683561/gary.xie@hksdedu.com)。

"讓愛延續" 重溫川港青年結對公益行主題系列活動即將啟動



在開展川港青年結對互動交流活動的 十年以來,有一個活動主題貫穿始終,經久 不衰,這就是兩地青年聯手開展的公益活動。 特別是 2017 年開展的七批次、170 名香港 青年入川的"川港攜手做公益,七箭連發慶 回歸"公益活動中,川港兩地多所高校與機 構 在川內的七個幫扶基地開展了關愛留守 兒童、義教、呵護兒童健康、長者關懷等公

益活動,取得了社會各界的一致好評。

2021 年,疫情阻斷了人員的實體往來,但兩地青年開展公益事業的心還在,情正濃,在學校公益活動"兩個注重"的思想指導下,"注重 5 個關係,抓好七項活動"我們再次攜手兩地青年,讓愛延續,重溫結對公益行,讓正能量掃除陰霾,讓情和愛牽手兩地青年,特組織策劃了此次"讓愛延續"重溫川港青年結對公益行主題系列活動,擬策劃、開展一系列川港公益活動,如:"'大手牽小手'災區留守兒童關愛"周年回訪活動、川港青年結對公益行"志願小天使"聘任活動、"名著小書包"陽光義教活動、"公益

結緣,環保接力"川港青年環境保護公益行、 "愛齒護齒始於心,科學用齒踐於行"川港 青年兒童健康呵護公益行、"你的眼睛我的 世界"大手牽小手公益陪伴計畫、"大愛成 都,孝行天下"川港青年愛老敬老公益行等 系列公益活動。



相信通過一系列川港兩地公益活動的開展,可以讓公益、愛心、兩地深厚的情緣得以延續與不断擴展。

四川長江職業學院召開香港升學直通車項目說明

為促進川港青年的學習交流,提升教育合作,四川長江職業學院於5月31日特召開川港青年互動交流暨教育合作·香港升學直通車項目培訓會。

會議對香港項目升學優勢進行了詳細闡釋, 並對香港升學直通車項目短問短答(教師疑問解答)和(學生疑問解答)詳細說明,通過香港升 學直通車項目宣傳單頁,講解香港升學的八大優勢和七步曲。



通過香港升學直通車項目,可以為學生擴展視野,在安全和諧的學習氛圍中不斷進步,獲得不同的學習體驗和交流機會;升學項目能夠讓學生獲得更好的學習與就業機會。

聯絡方式:

香港九龍尖沙咀加連威老道 100 號港晶中心 901 B 室

電話:2368 3561 傳真:2721 1961

網址: www. fosca. hk / www. sccvc. com

電郵:gary.xie@hksdedu.com